

ŠENTVIŠKA MREŽA

• OZNANILA •

POVEZUJMO SE
ŽUPNIJA ŠENTVID

Februar 2025

SE ZNAŠ TUDI TI RAZVSESELITI MESIJA?

Jezusovo darovanje v templju je bilo zagotovo nekaj posebnega: tempeljska duhovščina se niti zavedala ni, da je mednje pod podobo majhnega otroka prišel sam Gospodar templja. To je bila napoved njegove prihodnje daritve, ki se je dokončno izvršila na križu.

Tudi Marija se zaveda usodnosti tega trenutka. Ne gre zgolj za preprosto odkupitev prvorojenca, ki sicer pripada Gospodu. Odrešenik, večna Beseda, skrita pod podobo deteta, ni zgolj nekdo, ki je sedaj vrnjen k Bogu in odkupljen, ampak je Božji dar za človeštvo. Prišel je, da bi imeli vsi življenje in bi ga imeli v obilju. Božja previdnost je čudovita tudi ob tem dogodku – po notranjem nagibu s strani Svetega Duha starček Simeon dočaka dan, ko je njegovo adventno pričakovanje dokončno izpolnjeno. Podarjena mu je bila milost, da je smel v naročje vzeti otroka, ki ga je po Svetem Duhu prepoznal kot obljubljenega Mesijo, ki ni samo rešitelj Izraela, ampak »luč v razsvetljenje poganom« (Lk 2,30).

V evangeliju pa v ospredje stopa tudi Simeonova napoved Mariji: dete bo postalo znamenje, ki se mu bo nasprotovalo, mnogi se bodo spotikali vanj, a tudi materino dušo bo presunil meč. A ne brez razloga, ampak da se razodenejo misli mnogih src. Že ta napoved je delovala kot meč, ki je prebodel Marijino srce. Vse do začetka Jezusovega javnega delovanja se ni vedelo, kakšen bo odnos do Mesije. Bodo ljudje v njem prepoznali Odrešenika? Ko je Jezus nastopil, je tudi resnica prihajala na dan – do tedaj prikrite misli v mnogih srcih so postajale javne. Mnoga srca so se ogrela zanj, a so bila nestanovitna. Še več pa je bilo takšnih, ki so ga zavrgli in poteptali.

Mir, ki ga daje svet, je samo navidezno zatišje – ko pa se razodene preroška beseda, dana od samega Boga, pa se pokaže resnično stanje človeka. Tedaj se mora odločiti, ali želi sprejeti Odrešenje ali ne. To je izziv tudi za vsakogar izmed nas.

Zahvala

Soseski sv. Ane-Češnjice, se zahvaljujemo za lepe jaslice. Naslednja je na vrsti soseska sv. Petra-Dob.

Krsti

Krsti bodo v nedeljo, 9. 2. Priprava bo v ponedeljek, 3. feb. ob 18. uri.

Birmanci

Obvezne duhovne vaje v Stični: 7. do 9. februar.

Sv. Blaž

V ponedeljek, 3. feb., goduje sv. Blaž, škof in mučenec. Pri sv. maši boste lahko prejeli blagoslov sv. Blaža, ki nas varuje boleznih v grlu in vsakršnega drugega zla. Pridite in prosimo za Božji blagoslov in Božje varstvo!

Ministranti – vaje

V soboto, 14. feb. ob 9. uri.

Svetoletno romanje v

Rim in Oglej

V ponedeljek, 24. feb. bomo poromali v Rim in Vatikan. Prihodnji mesec (22. marca) pa bo svetoletno postno romanje ljubljanske nadškofije v Oglej, od koder so našim prednikom oznanjali evangelij. To bo enodneвно romanje. Vrhunec bo skupna sv. maša ob 12.30 uri. Tudi iz naše župnije bo odšel avtobus. Več informacij bo še sledilo.

Biblična skupina

V sredo: 5. in 19. februarja, po večerni sv. maši.

Družab. večer za star.

Karitas sporoča, da bo družabno srečanje za starejše od 60 let, v torek, 11. februarja, ob 17. uri. Pridite!

ŽPS

Sestanek članov bo v sredo, 12. februarja po večerni sv. maši. Lepo vabljeni vsi člani!

Sestanek za starše

birmancev

Sestanek bo v sredo, 19. februarja, zvečer po sv. maši, v dvorani Župnijskega doma. Vabljeni že k sv. maši. Od vsakega birmanca naj pride vsaj eden od staršev.

Orgelski koncert

V nedeljo, 16. feb. ob 18. uri vabljeni v žup. cerkev na 3. orgelski koncert, na doživeto potovanje skozi zvočni svet impresij romantike. Poleg orgel, nam bo g. Tomaž Sevšek Šramel predstavil tudi čudovit instrument-čembale. Vabljeni!

Vidov večer

Naslednji Vidov večer bo v soboto, 22. feb., po večerni sv. maši. Naš gost bo g. Igor Pirkovič, ki je nedavno izdal zbirko pesmi o domovini z naslovom: Dom in domovina. Na koncu bo tudi na voljo za vprašanja. Knjigo, ki bo podpisana, boste lahko tudi kupili.

Bralci beril

Nedelja, 9. februar

- 6^h: Nevenka Rugelj
Marjeta Bijec
8^h: Jaka Škrabec
Nuša Volkar
10^h: Jože Rojec
Urška Škrabec

Nedelja, 16. februar

- 6^h: Andreja Grabnar
Tomo Tomažič
8^h: Mojca Verbič
Matej Šteh
10^h: Tadej Koleša
Lucija Fortuna

Nedelja, 23. februar

- 6^h: Cirila Kastelic
Drago Lokar
8^h: Breda Kastelic
Ana Koleša
10^h: Uroš Hribar
Špela Hribar

Nedelja, 2. marec

- 6^h: Bojana Grabnar
Irena Novak
8^h: Martin Krnc
Meta Dremelj
10^h: Lea Kastelic
Nejc Verbič

Krašenje cerkve

9. 2.: Šentvid: šola in center
16. 2.: Šentvid: Rašica
23. 2.: Šentvid: Stari trg
2.3.: Šentvid: Goli vrh in Mandrga

FEBRUAR 3 PONEDELJEK	Blaž, škof mučenec	7 ^h Š + Andrej Koleša ++ Zaletelovi za zdravje
FEBRUAR 4 TOREK	Jožef Leoniški, kapucin, misijonar	7 ^h Š + Marija Hribar + Vida Zupančič, obl. 17 ^h Š Hrast. Dol: + Štefan Zupančič, obl.
FEBRUAR 5 SREDA	Agata, devica, mučenka	7 ^h Š + Jožefa Turk 18 ^h Š po namenu darovalca + Ani, obl. in + Jože Štepec
FEBRUAR 6 ČETRTEK	Pavel Miki, duhovnik in drugi japon. muč.	7 ^h Š + Veronika Kavšek + Jože in + Jožefa Sever, obl. + Jožefa Kotar, obl.
FEBRUAR 7 PETEK	Prvi petek	7 ^h Š ++ Jakobovi iz Zagorice 18 ^h Š + Karolina in ++ Žurga + Zvonko Vencelj
FEBRUAR 8 SOBOTA	Prešernov dan - d. p. Prva sobota	18 ^h Š + Nada in + Lovro Štajnar, obl. ++ Bregarjevi, Pokojnica ++ iz družine Alojzija Koširja
FEBRUAR 9 NEDELJA	5. ned. med letom, Apolonija, devica, muč.	6 ^h Š + Rozalija Lavrih, obl. in ++ Krošljevi, Zaboršt 8 ^h Š + Anton Jerlah, obl. ++ Štrusovi, Rdeči Kal 10 ^h Š za farane + Anton Glavič
FEBRUAR 10 PONEDELJEK	Sholastika, devica, mučenka	7 ^h Š + Franc Pajek, obl. in + sin Franci + Marija Šraj, obl. in + Ana Grum 17 ^h Š Hrast. Dol: + Amalija, obl. in ++ sestri Ana in Marija Verbič
FEBRUAR 11 TOREK	Lurška Mati Božja, svet. dan bolnikov	7 ^h Š + Avguštin Rozina za psihično zdravje 17 ^h Dob: + Jože in + Marija Kavšek
FEBRUAR 12 SREDA	Feliks, opat	7 ^h Š za zdravje 18 ^h Š + Lojze Verbič + Amlija in + Anton Krašovec
FEBRUAR 13 ČETRTEK	Gilbert, škof	7 ^h Š + Veronika Kristan + Rozalija in + Jože Rus, Pristavlja vas, obl. + Jožefa Prosen
FEBRUAR 14 PETEK	Valentin, duh., muč.	7 ^h Š + Frančiška Blatnik, obl. 18 ^h Š + Antonija Sadar, obl. ++ starši Kastelic in Tekavčič
FEBRUAR 15 SOBOTA	Klavdij, redovnik	18 ^h Š + Amalija Zupančič, obl. in +Janez Anžlovar + Anica Anžlovar, obl. + Alojz Vencelj, st., obl.
FEBRUAR 16 NEDELJA	6. nedelja med letom,	6 ^h Š za farane 8 ^h Š + Mari Grajzar iz Ljubljane, obl. + župnik Jože Grebenc in + Anica Dobrovc, obl. 10 ^h Š + Alojz Cegljar, obl. + Frančiška Sinjur, obl.

FEBRUAR 17 PONEDELJEK	Silvin, škof	7 ^h Š + Ivana Kovačič + Milan Vrbec 17 ^h Š Dob: + Fani Brdajs, obl.
FEBRUAR 18 TOREK	Frančišek Regis, duh., muč.	7 ^h Š + Alojzij Bregar + Jože Kutnar, Zaboršt, obl. 17 ^h Š Hrast. Dol: +Celestina in +Anton Zajc, Luč. Kal
FEBRUAR 19 SREDA	Jordan Saški, redovnik	7 ^h Š + Hedviga Antončič 18 ^h Š + Jože Trontelj + Avguštin Blatnik
FEBRUAR 20 ČETRTEK	Leon Sicilski, škof	7 ^h Š + Jože Jerin + Jože Verbič, Pristavlja vas, obl. za zdravje
FEBRUAR 21 PETEK	Peter Damiani, škof, C. uč.	7 ^h Š + Anica Kotar Medved 18 ^h Š + Alojzija Verbič v zahvalo za dobre ljudi
FEBRUAR 22 SOBOTA	Sedež apostola Petra	18 ^h Š + Ana Verbič, Podboršt, obl. + Marija, obl. in + Jože Berdajs + Miran Lavrih, obl.
FEBRUAR 23 NEDELJA	6. nedelja med letom	6 ^h Š za farane 8 ^h Š + Janez Perpar + Ana in + Franc Koleša, obl. 10 ^h Š + Alojzija Miklavčič, obl. in za zdravje + Judmila Koritnik
FEBRUAR 24 PONEDELJEK	Matija, apostol	7 ^h Š + David Grabljevec + Marija Fortuna, obl. v zahvalo
FEBRUAR 25 TOREK	Valburga, opatinja	7 ^h Š + Lojzka in ++ starši Nose + Franc Fajdiga, obl. + Alojzij Rovanšek
FEBRUAR 26 SREDA	Aleksander (Branko), škof	7 ^h Š + Anica in ++ starši Lampret 18 ^h Š + Robert Stopar, ob in ++ stari starši ++ Poglajnovi iz Pokojnice
FEBRUAR 27 ČETRTEK	Bazilij in Prokopij, redovnika	7 ^h Š ++ starši Kanc iz Pristavice za zdravje + Peter Šlajpah Virant, obl.
FEBRUAR 28 PETEK	Roman, opat	7 ^h Š + Franc Zadel, obl. 18 ^h Š ++ starši Nose, + Marinka, obl. in ++ sorodniki + Lojzka, obl. in + Franc Petan
MAREC 1 SOBOTA	Albin, škof	18 ^h Š + Marjeta Bernot + Ana Kolenc, obl. + Jože Grabljevec, obl. in + Marija
MAREC 2 NEDELJA	8. nedelja med letom	6 ^h Š za farane 8 ^h Š + Franc, obl. in + Frančiška Gorišek + Albin Verbič, obl. 10 ^h Š + Ivana Sinjur, obl. + Janez Štrus in ++ sorodniki

Sveto leto in odpustki

S preteklim božičem, natančneje 24. decembra, smo stopili v redno sveto leto, ki ga je razglasil sveti oče, papež Frančišek. Tradicija izhaja iz tradicije Izraela, ki je vsakih 50 let praznoval jubilej kot čas svobode in milosti. Cerkev je to prakso uvedla leta 1300, od leta 1475 pa jubilejno leto praznujemo vsakih 25 let, da bi tako vsaka generacija dobila priložnost za milosti in duhovno prenavo. V tem času verniki poglobljeno doživljajo vero, prejemajo odpustke in sodelujejo pri različnih verskih obredih.

Da pa bi sveto leto razumeli in potem dobro izkoristili, je potrebno vedeti kaj so odpustki. Če danes slišimo besedo “odpustek” najprej verjetno pomislimo, na medijsko propagando, češ, da je Cerkev prodajala odpuščanje grehov. Vendar to ni pravilno razumevanje. Katekizem nas uči, da je odpustek odpuščanje časnih kazni za grehe odpuščene po sveti spovedi. Pomagajmo si s primerom. Nekdo bi svojemu sosеду z ostrim predmetom poškodoval avtomobil. Iz tega dejanja sledita dve posledici. Prvič bi se skregala - porušil bi se njun odnos in drugič nastala bi materialna škoda. Tako je tudi z grehom, ki ima dve posledici oz. dvojno kazen. Prva (če je greh smrten) je porušenje odnosa za Bogom, čemur pravimo večna kazen, kar pomeni pekel in druga časna kazen (kazen za določen čas), kar bi pomenilo očiščevanje v vicah. Da bi se človek iz našega primera popolnoma spravil s svojim sosedom mora najprej prositi odpuščanja, potem pa še povrniti škodo, saj škoda ostane, tudi če mi je soséd odpustil. Tako je tudi pri grehu: edina možnost, da bi bila večna kazen odpuščena je sveta spoved. Škodo, ki pa ostane pa je treba poravnati s pokoro, ki jo lahko storimo na zemlji ali pa po smrti v vicah (pri čemer so vsi svetniki govorili, da je slednja hujša). Človek more škodo nastalo na avtomobilu popraviti na dva načina - ali jo povrne sam, ali pa si pomaga z zavarovalnico, če vanjo kaj vloži. Ta zavarovalnica je Cerkev. Njeno premoženje je zasluženje Jezusa na križu, mučencev, svetnikov in vseh, ki s svojimi dobrimi deli prispevajo v “to zakladnico”. Cerkev more to “premoženje milosti” deliti pod določenimi pogoji, da more grešnik zadostiti za nastalo škodo, ki jo je storil s svojimi grehi in mu je ni treba več poravnati s svojo pokoro ali z vicami. Temu pravimo odpustek.

Kakor ti more zavarovalnica poplačati škodo delno ali polno, tako obstajajo delni in popolni odpustki. Če naštejemo nekaj delnih, ki jih cerkev podeljuje: Kratka molitev v srcu čez dan; darovati kaj od svojega imetja; dobrovoljno se odpovedati nečemu, kar ti je všeč; učiti se katoliški nauk; obisk najsvetejšega; pobožno recitiranje Ps 50 ali 130, ali molitev kesanja; notranja molitev; pet desetek rožnega venca; molitev *Pozdravljena Kraljica* in *Spomni se*; molitev angelovega češčenja in *Sveti angel*; obnovitev krstnih obljub; obnovitev vere, upanja in ljubezni; izpovedovanje vere; molitev pred jedjo.

Da bi dobili popoln odpustek je pet pogojev: 1. opraviti sveto spoved, 2. tisti dan prejeti sveto obhajilo, 3. moliti po papeževem namenu vsaj Očenaš in Zdravamarijo, 4. biti nenavezan tudi na mali greh in 5. različna dejanja, kot npr: v jubilejnem letu romati skozi sveta vrata; moliti pred najsvetejšim vsaj 30 min; udeležba na evhraistični procesiji; se udeležiti duhovnih vaj vsaj 3 dni; počastiti križ med obredi na veliki petek; moliti vsaj 5 desetek rožnega venca z drugimi verniki; na velikonočno vigilijo obnoviti krstne zaobljube; branje svetega pisma, kot duhovno branje vsaj 30 min; biti na pri papeževem blagoslovu "Mestu in svetu", tudi preko televizijskega prenosa; porciunkulski odpustek in drugi. **Naj bo to sveto leto tudi sveto leto za nas!**

Takole nas je nagovoril g. Pirkovič, ki nas vabi na Vidov večer, 22. feb.:

Spoštovani,

v teh dneh je iz tiskarne prišla moja nova, že četrta, zbirka pesmi o domovini z naslovom »Dom in domovina«.

Gre za doslej najbolj dovršeno in vsebinsko bogato zbirko, saj se v njej lotevam različnih, a sorodnih tem, ki imajo skupni imenovalc – domoljubje.

Od lepot domovine, do slovenskih korenin, od tradicionalnih vrednot do slovenske zemlje, od domačih pesmi do slovenske družine in odnosa do osamosvojitve itd...

Skratka, v njej je 50 pesmi, zbirka je obogatena tudi s fotografijami slovenskih motivov. Ima 88 strani in je v trdi vezavi.

Vesel bi bil, če bi njeno vsebino lahko predstavil v vašem okolju. Seveda skozi obravnavo tem, o katerih govorijo pesmi.

Na koncu so vprašanja obiskovalcev.

Kako poiskati identiteto in najti smisel v svojem življenju?

Zavedaj se, da si pri snovanju tega svoboden, a hkrati bodi tudi odgovoren. Svojo identiteto lahko poiščeš npr. po vzoru Abrahama in naših prednikov, ki so z iskanjem vere našli tudi sebe. Stopi tudi ti na pot. A za to se moraš spraševati: kaj mi zares ustreza in kje sem najpristnejši? Vendar ni treba preveč *filozofirati*. Frankl pravi: »Kako lahko spoznamo sami sebe? Nikoli z opazovanjem, pač pa z delovanjem.« Ali če prevedemo v Jezusove besede: »Vsak dan si oprtaj svoj križ – svoja brepenenja in želje – in bodi za menoj!« Po tem receptu nam obljublja življenje v polnosti že tu in sedaj (Jn 10,10).

Odgovornost in svoboda sta eno. In ker nam Bog podarja svobodo, nam podarja tudi odgovornost. A mnogi mladi si svobodo napačno razlagajo. Predstavljajo si, da je svoboden tisti, ki dela, kar se mu zahoče: se zabava, vedno vsiljuje svoj prav, se ne zmeni za druge, za človeške in Božje zakone. Takšna svoboda, ki je brez odgovornosti, je *svobodnjaštvo* – izmalíčena predstava svobode. Za vsako odločitvijo ne stoji le »moja« svoboda, ampak tudi odgovornost. Povedano drugače: vedno moram sprejeti tudi posledice svojih dejanj.

»Eno življenje imaš, naredi iz njega, kar moreš!« je konkreten Phil Bosmans. Ne čakaj, da bo Bog poskrbel! Bog sicer bo poskrbel, ne more pa namesto tebe najti sadeža, ki ga je zate pripravil. A za to je potrebno imeti pogum – upati si stopiti na svojo pot in slediti začrtani poti, pa naj gre za vztrajanje na poti do poklica, vztrajanje v izpopolnjevanju nekega hobija, vztrajanje v osebni rasti v luči odnosa z Bogom, vztrajanje v gradnji dobrih odnosov s fantom/dekletom, svojimi starši itd. Kako hitro in zlahka pademo v malodušje, v občutek »*karkolizma*« ... Smo s takim odnosom odgovorni? Da, pridejo padci, pridejo preizkušnje, vendar je na meni, da vztrajam na poti – če seveda je to tista, ena, moja pot ...

Ob gradnji in iskanju svoje identitete in svoje poti ne moremo mimo odnosov z drugimi. V našo identiteto so namreč vpleteni tudi drugi – fant/dekle, starši, prijatelji, sorodniki ...

Mladi smo večkrat tudi razpeti: želje so eno, stvarnost pa je nekaj drugega. Konkretnije: naši pogledi so eno, pogledi naših staršev pa nekaj povsem drugega. Starši morda občudujejo le uspešneže. Ni dovolj, da bi bil jaz le eden izmed astrofizikov, moral bi biti najboljši. V takšnem položaju imamo večkrat zvezane roke in se nam niti sanja ne, kaj storiti. Frankl pravi, da ne moremo izbirati okoliščin, lahko pa do njih zavzamemo stališče. To nam še ne ponudi rešitve, navda

pa nas z upanjem, da ne vržemo zgolj pasivno puške v koruzo. V odnosu do drugih je treba izbrati pot dialoga – se npr. pogovarjati s starši o svojih željah, jim predstaviti svoje vidike, želje, hrepenenja. To ni vedno lahko, toda bolj kot je naša pot, naša identiteta jasna, lažje in bolj prepričljivo lahko povemo, kaj si želimo zase na svoji poti. Enako velja recimo v odnosu do fanta/ dekleta: *Ali vem, kaj želim od najinega odnosa? S kakšnimi pričakovanji in načrti vstopam v nek odnos?*

Povzeto po: J. Mavec in U. Meglič, Ognjišče 1/21

Z zadnjim večerom orgelskega cikla: Zvočne impresije romantike, nas bo izvrstni slovenski organist in čembalist, Tomaž Sevšek Šramel, zvočno povprašal o razvoju romantične zvočne estetike. Poleg orgel bo tako zazvenelo danes skoraj pozabljeno glasbilo, francoski umetniški harmonij.

Vljudno vas vabimo, da se nam pridružite **v nedeljo, 16. februarja 2025 ob 18.00 v župnijski cerkvi sv. Vida v Šentvidu pri Stični**, na doživetem popotovanju skozi zvočni svet impresij romantike.

Organist in čembalist **Tomaž Sevšek Šramel** se kot koncertni solist in komorni glasbenik posveča glasbi od pozne renesanse do glasbene avantgarde.

Redno nastopa z vodilnimi slovenskimi orkestri pod vodstvom znanih dirigentov, kot so Hartmut Haenchen, Marko Letonja in Grete Pedersen. Koncertiral je na več znanih zgodovinskih orglah, tudi na najstarejših orglah na svetu v Sionu (Švica). Veliko se ukvarja s klavikordom in pozabljenim glasbilom, francoskim umetniškim harmonijem. Kot soustanovitelj ansambla za staro glasbo **musica cubicularis** je nastopal z vodilnimi tujimi specialisti na festivalih stare glasbe v Sloveniji in v tujini.

Glasbe se je začel učiti v Velenju. Na Visoki šoli za glasbo v Freiburgu je študiral orgle pri priznanem strokovnjaku za sodobno glasbo Zsigmondu Szathmáryu in čembalo pri Robertu Hillu, eni najbolj navdihujočih glasbenih osebnosti na področju stare glasbe. Študiral je tudi pri Davidu Higgsu in Arthurju Haasu na Glasbeni šoli Eastman v Rochesteru.

Akademija za glasbo Univerze v Ljubljani mu je leta 2014 podelila naziv docenta. Poučuje orgle na Glasbeni šoli Ljubljana Vič - Rudnik in čembalo na Konservatoriju za glasbo in balet Ljubljana. Je aktiven organizator glasbenega življenja. Intenzivno se posveča tudi sodobni glasbi.